

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

Un mes.	2
Extranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado.	15

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADORES 80

EL ARTE EN MALLORCA

Exposición H. Geiseler

Habrán transcurrido escasamente dos meses, que visitaron la Redacción de LA ALMUDAINA dos jóvenes extranjeros, periodista y literato holandés, uno de ellos, y el otro pintor alemán, que recorren el mundo, a base del producto de sus respectivas labores artísticas, tocándose actualmente su turno a Mallorca.

Hermann Geiseler, que es el pintor en cuestión, ha adquirido simpática popularidad, en el breve espacio de tiempo que es nuestro huésped; por su porte distinguido y atildado indumento, unido a su hercúlea figura; su rostro es sonrosado y curtido por el sol. El pelo, casi albino y sus ojos azules de los hijos del Norte le dan un aspecto típico y singular.

Deambula por la ciudad con el album de apuntes, que expone desde aver, al público, en el Salón de La Veda, figurando también algunos óleos, impresiones de Palma, y varias notas de Italia y Marruecos, que son los últimos países que visitaron, ambos camaradas.

La exposición, aun que modesta, no está exenta de interés, y es una demostración latente, del temperamento y fibra artística del pintor berlinés, cuya alma predispuesta a la bohemia y aventura, se deja reflejar en sus lienzos.

Sin duda, debido a la rápida visión que de la localidad, recoge Geiseler, su pintura resulta algo incompleta, siendo su técnica genial y unida al refinamiento, en el matiz cromático, que importó el impresionismo, y el impresionismo vibrante y jugoso, es el que domina en los cuadros que titula el expositor «Barca de pescadores» y «Mañana «Barca de pescadores» y «Mañana en el puerto» cuyas figuras son de una espontaneidad espontánea y realista, pintados con nerviosidad, pero sin matar el dibujo.

De igual valor y obra meritoria, aunque más abocetado es el estudio del «Caucho de San Francisco» y «Varias cabezas de tipos rústicos ejecutados con más libertad aun si cabe que los mencionados, sobresaliendo entre la figura un «Estudio de mujer», en el que el pintor simplificado la paleta a tres colores únicos, de exaltada semblanza romántica en su composición, muy emotiva y original, pero nos convencen más los paisajes.

Los dibujos a la pluma y al lápiz, no se apartan de los procedimientos técnicos que utilizó Geiseler en sus óleos, a excepción de los que titula «La Feda-Roma» y «Patio de Verona» en los que puso más detenimiento y estudio, en su construcción.

Es una lástima, que el joven pintor berlinés no pueda concentrar su talento, a una labor tranquila y concienzuda, libre de la azarosa vida bohemia a la que se acogió; ya que concurren en el artista condiciones excelentes, e interpreta con atrayente verismo, el natural.

En dicha Exposición figuran las dos telas que han de ser sorteadas entre los poseedores de billetes, y cuyos asuntos son del caserío de Porto-Pi.

J. BAUZA GUANABENS

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

COMUNICACIONES MARITIMAS

Es unánime la oposición a la proyectada reforma de los itinerarios entre esta Ciudad y Palma. Informaron en contra, como dijimos en nuestra anterior crónica, la Cámara de Comercio y la Unión Comercial e Industrial y recientemente lo ha hecho nuestro Ayuntamiento, basándose los informes en los perjuicios que irrogaría a la isla entera.

Tales inconvenientes afectan tanto a las mercancías de que es portador el buque que hace la travesía entre ambas ciudades muchas de ellas procedentes de Valencia como a los pasajeros que se sirven de las líneas Palma Mahón y Valencia-Palma Mahón.

Una comisión de la Cámara de Comercio interesado del Excmo. Sr. General Gobernador, don Miguel Cabanellas Ferrer, su apoyo a la demanda de conservación de los actuales itinerarios, apoyo que ofreció gustosamente, telegrafando al Excmo. señor Almirante Magaz en los términos siguientes:

«Reforma comunicaciones marítimas proyectada perjudica altamente Menorca. Rúégale aplaque resolución hasta recibir instancia Cámara Comercio ésta que remito primer correo». Hoy se ha recibido contestación al mismo, que dice «Tratarse de complacer a V. E. respecto aplazamiento que recomienda».

OTRO SUICIDIO

Hace escasamente un mes, suicidándose arrojándose al fondo del pozo del predio Son Costa de Alayor, la «madona» de dicho predio y ayer una hija de la infortunada echóse también al mismo, desconociéndose los motivos que le impulsaron a tomar la fatal resolución. Contaba la extinta 24 años de edad.

DRAGADO DEL PUERTO

Dícese, que por la Superioridad se ha dado orden de proceder inmediatamente a la reforma del dragado de nuestro Puerto. Necesario es ello, por carecer muchas veces de amarradero, las naves que fondean en nuestro puerto, imposibilitadas por la gruesa capa de barro de su fondo.

EL ALFONSO XIII A MENORCA

Se susurra en los centros futbolísticos de ésta que dicho team palmeño pasará a Menorca a contender con los equipos «Menorca» del Mahón F. C., el Iberia y Ciudadela F. C. Empezará la contienda el 24 de los corrientes, jugando en el Menorca en Stadium de esta Ciudad.

RIPOLL

9-8-924.

RESUMEN

Con el capote y muleta, Torquito. Con el estoque, Joselito Martín. Y muy voluntariosos y trabajados, tres los tres, y muy merecedores de las palmas, aunque sólo fuera por el hecho de habérselas entendido sin miedo con los seis diestros.

ESTOQUE

En varas, Cerrajas y Cicoto. En banderillas, Ribera. Caballos muertos en total, 15. Acertada la presidencia y satisfeccho el público, en nombre del cual transmitió cordialísima enhorabuena al Excelentísimo señor don Argimiro Pérez Tabernero, ganadero mayor del Reino.

En Palma

CUATRO NOVILLOS DE FLORES, PARA DELMONTE Y GIL TOVAR

Circunstancialmente, a decir verdad, no pareció el domingo pasado sino que la afición a los toros había aumentado considerablemente, tomando carta de naturaleza en los dominios de maestría «Roqueta», tal fue de extraordinaria la concurrencia que acudió a nuestro circo taurom de Palma, siendo que la «corrida real» en la Plaza de Inca había atraído por completo la atención de los buenos aficionados.

TOROS

En Inca

SEIS DE PEREZ TABERNERO PARA TORQUITO, ANTONIO SANCHEZ, Y JOSELITO MARTIN.—COGIDA DEL PICADOR «VALENCIA»

Con mayor entusiasmo que el 27 de Julio acudió anteayer el público a la Plaza de Toros de Inca. Cierta que la terna de matadores no era tan atractiva como la que se anunció para aquella fiesta; pero la gente estaba, y con justicia, bien dispuesta a favor de los espadas y de las cuadrillas que iban a entenderse con los seis «terroríficos» toros de Pérez Tabernero, como así rezaban los programas.

La expectación por ver la lidia que darían las famosas reses era enorme, y a la hora de empezar la corrida había en la plaza un lleno a rebosar.

Cuando el Sr. Alcalde, que presidió la fiesta, agitó el moquero, y al dar el paseillo las cuadrillas, estalló una ovación unánime y prolongada. Los matadores tuvieron que salir a los medios, correspondiendo al entusiasmo de la gente. Y así, bajo el espléndido sol de Agosto, bajo la efervescencia, alegría, animación y entusiasmos que la fiesta requiere, y no extinguídas aun las palmas a los diestros, dióse suelta al

PRIMERO

Grande (como todos, desde luego) colorado y bien puesto de cuerna.

A la salida atropella al banderillero Pepín y le abre algunos siete en la chaquetilla. Parece de pronto que el percance haya de desconcertar a los de coleta; pero no hay nada de esto.

Se encara Torquito con el colorado, lanceándole en dos tiempos, apretado y ceñido. (Olé, palmas y sombreros). ¡Bien empezamos!

El toro entra bien en varas, demostrando bravura y poder, y los matadores se lucen en quites. Torquito remata el suyo agarrándose a un cuerno. Las ovaciones deben oírse en los pueblos comarcanos.

Parean Pepín y Crespito, prendiendo alternativamente medio par, uno pescuero, uno bueno y otro aprovechado, superior.

Torquito, de verde y oro, hace que despeje la gente y se dirige solo a su enemigo. Inicia su faena, de torero viejo y entendido, con pases ayudados de cabeza a rabo; tan sereno y confiado, que acaba por cogerse a los pitones después de varios pases más con una rodilla en tierra, uno de ellos de pecho y aguantando mucho.

Señala un buen pinchazo, después del cual se desconfía el toro, que ya no hace nada por él en las sucesivas veces que entra a matar. Una tendida; otra pescuero sin soltar, otra muy ladeada, y al fin media superior que tumba al toro, al que el puntillero tiene el descuido de levantar dos veces consecutivas.

Descabelló Torquito a pulso, y hay ovación con vuelta al ruedo.

SEGUNDO

También colorado y levantado de cuerna. Una caudal con dos compañeros ligeramente torcidos. A la salida atropella y destripa un par.

Sánchez le lancea muy movido,

TERCERO

Negro, buen tipo, con unas agujas inquietantes. Preciosa lámina de toro.

Saló con muchos pies y arremetió contra el primer piquero que encuentra al paso. Y limpiamente, sin apenas tocar la valla, caballo y caballero van al callejón. El toro lo ha hecho como si hubiera tenido delante dos figuritas de corcho.

Lo sensible es que una de las agujas ha hecho presa en el muslo del picador, que se desploma en el callejón, siendo llevado a la enfermería en brazos de las asistencias. Nos parece que lleva una cornada seria, como así se confirma luego.

El terrible Pérez... Tabernero desmenuza otro caballo a renglón seguido, y hasta entonces no puede Joselito Martín lancearle elegantemente, por verónicas y faroles, ceñido y estirado.

A la primera vara queda también inútil el equino, que fallece antes de llegar a las cuerdas. Cuatro varas más, que el toro toma con codicia y poder, y en quites vemos un afarolado de Torquito que es una filigrana.

Banderilla Joselito y entrando bien prende un palo, un par desgrajado por un extraño del toro y otro bueno al hilo de las tablas. Ha habido más buena voluntad que ejecución, y se corresponde a la primera con palmas. Cierra el tercio Beldita, clavando un palo en el cuello y otro en la arena.

Cuando Joselito, de rosa y oro, va a iniciar su faena, se levanta un inesperado ciclón que hace imposible la lidia. El toro se le va a las nubes, y una de polvo nos ciega y enharina a todos. Cambia y moja la muleta, sin embargo de lo cual no consigue dar más que unos pases embarrullados. Al igualar, pincha dos veces, alargando el brazo feamente, para terminar con media tendenciosa, que basta.

PARTE FACULTATIVA

Mientras se procede al riego de la plaza, nos dicen en la enfermería que el picador Frutos Valls («Valencia»), tiene una herida en el tercio medio del muslo derecho, cara externa, de abajo arriba, de 20 centímetros de largo por 10 de profundidad, con desgarró de la masa muscular hasta la superficie del hueso. Pronóstico reservado.

Los médicos nos añaden que a

CUARTO

Berrendo en negro, gordo, levantado de agujas y un morrillo de búfalo. Un ejemplar de toro para una exposición que es aplaudido en cuanto pisa el ruedo.

Su sola presencia limpia la arena.

Torquito le saluda con seis lances buenos, aguantando mucho, en el curso de los cuales nos percatamos que el toro es una caudal... de bondad, por lo noblemente que toma el engaño y lo suavemente que pasa. Una mole de manteca, una pera en dulce.

En varas, aunque un poco tardío, arremete bien el nobilísimo toro, y el viento estropea los quites de los espadas, que rematan los tres acariciando el testuz de la res. Sánchez se arroja al finalizado uno en la misma cara del toro, que mira al diestro quietamente, con la nobleza de un perro a su amo.

En una caída estrepitosa y peligrosa al descubierto, rivalizan los matadores al quite.

Pepín y Tabernero parecen de cualquier modo.

Torquito brinda a D. Nicolás Cotner, y a los acordes de la música inicia una de las mejores faenas de que sea capaz. Humilla y fija al toro con verdadera maestría y con pasmosa serenidad, valiéndose de varios pases en redondo y ayudados. Pero antes de los necesarios, y ello con un toro que admita todas las marcas (¿dónde estás, naturales de Chicuelo?) se tira a matar y agarra media delantera, que el toro escupe. Y sigue con la muleta, acariciando la cara del toro, arrojándole, cogiéndose a los pitones. (Ovación).

Otra media, también ineficaz, y nuevos pases, afrolados y de tirón. El toro, suave, mantecoso, sigue los vuelos de la muleta como un cordero amaestrado, y Torquito se aprovecha, atracándose de adornos y filigranas. Un pinchazo bien señalado, media delantera, un intento de descabello, otro, otro, (¿porqué a pulso?) y el toro se acuesta, sin duda por no creerse merecedor de tal suplicio. Y el puntillero a la primera.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo. La labor de Torquito ha sido realmente buena, aunque deslucida con el estoque, pero el toro era mejor. Y si se ha premiado la primera con la oreja de la res, ésta merecía una muleta de oro.

QUINTO

Colorado, corniveleto y carivariado.

Lancea Sánchez en dos tiempos. Hay media verónica buena.

En la primera arrancada a los montados, marra el piquero y el toro se tira el caballo a la cola.

En la segunda, vuelta a marrear, y a toro parado le abre el del palo dos indecentes siete en la paletilla.

Torquito quita con un bonito de lateral. Dos varas muy buenas de Cicoto, que se demuestra además excelente caballista. En el ruido hay dos equinos exánimes, pero el toro ha inutilizado media docena.

Parean Ribera y Carranza, y el primero, alegrando mucho la suerte, prende el mejor par de la tarde, repitiendo con otro a la media vuelta muy bien colocado. Carranza, medio par.

El bicho ha tomado la querencia de las tablas, y Sánchez lo saca de ellas con pases de firón y con precauciones que el toro no justifica. A la primera oportunidad se tira desde lejos y enmendando el viaje, para un pinchazo malo. Otro cuarteando, y por fin media estocada superior, cast lagartijera, de efecto fulminante.

Palmas y oreja, suponemos que por la media estocada... ¡Qué bueno es el Alcalde!

Entretanto el público tributa una ovación, justa y merecidísima, al conocedor de la ganadería.

SEXTO

Jabonero, astifino, precioso tipo también.

De salida se arranca como una pólvora a los montados, ocasionando caídas peligrosas. Pisotea a un picador, que es llevado con contusiones a la enfermería, y antes de que Joselito haya tenido tiempo de enseñarle el capote ya hay dos cadáveres en la arena.

Joselito lancea al fin, algo movido, rematando con un delantal.

Hay pánico y desconcierto en la plaza.

El jabonero recarga en las varas que es un dolor. En la primera mata otro peno, en la segunda derriba estrepitosamente, lo mismo que en la tercera, en la que deja otra sardina para el puntillero. Y se cambia la suerte sin que el toro haya sido apenas castigado; pero el ruedo parece un muladar. Ha sido otro terrible Pérez el jabonero.

Vuelva a tomar banderillas Joselito Martín, y engracia a su buena

SEPTIMO

El pasado domingo con motivo de ser la festividad de Santa Cándida, la industrial ciudad de Lluchmayor inusitadamente animada por proyectos y forasteros, celebró en honor de su Patrona varios actos.

Por la mañana, las funciones religiosas se vieron concurridísimas. Para celebrar el aniversario de la inauguración del primer campo de deportes de la ciudad, el Club Deportivo Lluchmayorense, celebró en su espléndido campo un partido entre su primer equipo y el «Alfonso XIII», desplazado de Palma expresamente.

Lluchmayor que siente un gran amor al deporte, acudió al campo, llenándole de bote en bote, a la hora de comenzar el encuentro, las seis de la tarde.

Con gran acierto los directivos de ambos clubs convinieron que jugaran por el «C. D. Lluchmayorense»: Bestard, Andreu, Castañer, Mas, Verger, Ginard, Planas, Salvá (A), Font, Salvá (L) y Salvá (S) y por el «Alfonso XIII»: Campomar, Ramiro, Cubí, Juliá, Camps, Estarellas, Ribas, Mayol, Suñer y Llambías; con el fin de equilibrar fuerzas y resultar la lucha interesantísima, como así fue.

A la hora indicada don Baltasar Ferrer alineó a los equipos en la forma citada y dado el kick-off por el precioso niño Pabito Vidal, sacó el «Lluchmayorense».

Durante toda la primera parte se jugó a gran tren no obstante el fuerte calor; el primer tanto lo marcó Ribas, pillando descuidado a Bestard. (Aplausos).

Un fuerte chut de Mayol lo desvió Bestard con plongeón, a corner.

Llompert arrancó aguias al despejar de un fuerte puño un corner y al bloquear un chut de Planas.

Acosado Cubí, entregó la pelota a Llompert, originándose una melée y apuntándose el tanto de empate Salvá (A) por el «Lluchmayorense». (Ovación).

Otro puño de Llompert y un corner sacado por cada bando fueron las últimas jugadas que apuntamos en el primer tiempo.

Para los jugadores sonaron palmas y al descanso.

Es grato señalar el espuendo aspecto que ofrecía el campo durante aquel intervalo, aprovechado por las bellísimas payesitas de la localidad al pisear sus gentiles figuras.

En el segundo tiempo, más refiado si cabe que el primero, dominó a ratos el «Alfonso XIII», si bien no llegó a embotellar a su adversario.

Llambías, al dar un centro marcó el segundo tanto y Camps de una arrancada se apuntó el tercero.

Dos corners contra el «Alfonso XIII» por uno del «Lluchmayorense» se sacaron y sin otra variación dió fin el juego.

Por los locales se destacaron Ginard, Verger y Llompert.

De los alfonsinos sobresajeron Castañer y Camps.

Bestard nos pareció agáctico en extremo.

La Banda municipal amenizó el espectáculo.

El arbitraje imparcial y acertado.

El público tan correcto como simpático con todos los jugadores.

ACABADO EL ENCUENTRO

Acabado el encuentro, la Junta directiva local obsequió con un lunch, en su domicilio social a los jugadores, reinando fraternal alegría.

El presidente don Damián Conterst y el secretario don Mateo Monserrat, pronunciaron brindis alusivos al acto.

Don Antonio Socías fundador del «C. D. Lluchmayorense», y don Gabriel Castañer, ambos jugados del «Alfonso XIII», hicieron uso de la palabra, para dar las gracias.

Finalmente el Delegado alfonsinista don Jaime Font, agradeció las frases de simpatía dirigidas a la Real Sociedad y brindó para que en breve el equipo completo pase a Lluchmayor.

Los alfonsinos que salieron de Palma en el tren de las dos y media, regresaron en el de las diez, encantados de las atenciones que les prodigaron.

La Banda Municipal instalada en el catafalco, frente al Ayuntamiento, tarde y noche interpretó baillables aprovechados por numerosas parejas.

LA HUELGA DE ALBAÑILES SOLUCIONADA

A las doce de la mañana del domingo, como se había acordado en la reunión del sábado, del Consejo Conciliador y de Arbitraje, levó ante el Alcalde accidental señor Dezcallar la representación obrera que formaba parte del referido Consejo, la contestación del gremio de albañiles, aceptando la fórmula de conceder los patronos un cinco por ciento de aumento a los peones, y un diez para los oficiales, previo el nombramiento de la comisión mixta de obreros y patronos que entienda en la clasificación de oficiales y peones aventajados que se hagan acreedores a un aumento mayor en sus jornales.

Desde ayer quedó reanudado el trabajo en el ramo de construcción, dándose por tanto por terminada la huelga.

Es digno de elogio el interés demostrado en solucionar este conflicto por el Alcalde accidental señor Dezcallar, y el éxito conseguido.

AUDIENCIA

CAUSA POR CORRUPCIÓN DE MENORES.

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Concepción Riera Burguera, acusada del delito de corrupción de menores.

Dada la índole del asunto la vista se celebró a puerta cerrada.

SENTENCIA

ha dictado sentencia en la causa, ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Francisco Aguiló, acusado del delito de homicidio por imprudencia temeraria y por ella se le absuelve libremente al procesado declarando las costas de oficio.

LA BANDA MUNICIPAL

La Banda Municipal de Música de Palma, que ha estado actuando en la Plaza de Inca, regresó ayer a Palma, y hoy será conducido a Valencia.

MIURAS PARA EL 31?

Para el domingo 31 (del corriente) se dice se celebrará una corrida de toros en la Plaza de Palma, con reses de Mjura. No está ultimado todavía el cartel de matadores, que daremos a conocer tan pronto sea posible.

PARA DAR SALIDA AL ORIGINAL, PUBLICAMOS PARTE DE ESTE EN CUARTA PLANA

LUCHMAYOR

a su Patrona

Festividad de Santa Cándida

El pasado domingo con motivo de ser la festividad de Santa Cándida, la industrial ciudad de Lluchmayor inusitadamente animada por proyectos y forasteros, celebró en honor de su Patrona varios actos.

Por la mañana, las funciones religiosas se vieron concurridísimas. Para celebrar el aniversario de la inauguración del primer campo de deportes de la ciudad, el Club Deportivo Lluchmayorense, celebró en su espléndido campo un partido entre su primer equipo y el «Alfonso XIII», desplazado de Palma expresamente.

Lluchmayor que siente un gran amor al deporte, acudió al campo, llenándole de bote en bote, a la hora de comenzar el encuentro, las seis de la tarde.

Con gran acierto los directivos de ambos clubs convinieron que jugaran por el «C. D. Lluchmayorense»: Bestard, Andreu, Castañer, Mas, Verger, Ginard, Planas, Salvá (A), Font, Salvá (L) y Salvá (S) y por el «Alfonso XIII»: Campomar, Ramiro, Cubí, Juliá, Camps, Estarellas, Ribas, Mayol, Suñer y Llambías; con el fin de equilibrar fuerzas y resultar la lucha interesantísima, como así fue.

A la hora indicada don Baltasar Ferrer alineó a los equipos en la forma citada y dado el kick-off por el precioso niño Pabito Vidal, sacó el «Lluchmayorense».

Durante toda la primera parte se jugó a gran tren no obstante el fuerte calor; el primer tanto lo marcó Ribas, pillando descuidado a Bestard. (Aplausos).

Un fuerte chut de Mayol lo desvió Bestard con plongeón, a corner.

Llompert arrancó aguias al despejar de un fuerte puño un corner y al bloquear un chut de Planas.

Acosado Cubí, entregó la pelota a Llompert, originándose una melée y apuntándose el tanto de empate Salvá (A) por el «Lluchmayorense». (Ovación).

Otro puño de Llompert y un corner sacado por cada bando fueron las últimas jugadas que apuntamos en el primer tiempo.

Para los jugadores sonaron palmas y al descanso.

Es grato señalar el espuendo aspecto que ofrecía el campo durante aquel intervalo, aprovechado por las bellísimas payesitas de la localidad al pisear sus gentiles figuras.

En el segundo tiempo, más refiado si cabe que el primero, dominó a ratos el «Alfonso XIII», si bien no llegó a embotellar a su adversario.

Llambías, al dar un centro marcó el segundo tanto y Camps de una arrancada se apuntó el tercero.

Dos corners contra el «Alfonso XIII» por uno del «Lluchmayorense» se sacaron y sin otra variación dió fin el juego.

Por los locales se destacaron Ginard, Verger y Llompert.

De los alfonsinos sobresajeron Castañer y Camps.

Bestard nos pareció agáctico en extremo.

La Banda municipal amenizó el espectáculo.

El arbitraje imparcial y acertado.

El público tan correcto como simpático con todos los jugadores.

VEASE EN CUARTA PLANA

El criminal honrado

Ku Klux Klux

Servicios de la guardia civil

Subvenciones para ens. agrícolas

Curados en la Casa de Socorro

Información del puerto

Cultos para hoy

Cultos para mañana

PALMA

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Ayer fueron asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los siguientes obreros por heridas que se produjeron trabajando:

Juan Mayol, fundidor, con domicilio en la calle de Diputación, número 1, de una quemadura en la cara dorsal del pie izquierdo.

Miguel Sobraters, herrero, domiciliado en la Carretera de Lluçmayor, de una herida incisa en la pierna derecha.

SOBRE COMUNICACIONES MARITIMAS.—La Cámara de Comercio ha recibido el siguiente telegrama: «Conseguido Dirección Navegación acuerda suprimir inmediatamente línea Tarragona y reponer líneas Marsella y Argel. Gestionamos ampliaciones según deseos Cámara.—Canals».

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Presidida por el Alcalde accidental don Guillermo Dezcailar y Montis, tuvo lugar a las once de la mañana de ayer la sesión semanal ordinaria de la Comisión Municipal Permanente.

Asistieron los Tenientes de Alcalde señores Mas Tauler, Ferbal, Moragues, Valenzuela, Moranta y Salom.

También asistieron el Teniente de Alcalde sustituto don Antonio de España Serra, en el puesto del señor Villalonga Ojivar, que está en permiso, y el Teniente de Alcalde sustituto don Guillermo Torres, en sustitución del señor Dezcailar, que preside.

Asistió escasísimo público. Se aprobaron el acta de la anterior y una relación de cuentas de la Depositaria.

Se concedieron varios permisos para obras particulares.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras conteniendo el proyecto y presupuesto para la construcción de una acera desde Palma al Cementerio de esta ciudad, acordándose la consignación de tres mil pesetas para gastos de dicha mejora.

Se aprobó la recepción definitiva de las obras de construcción de una alcantarilla y la devolución de la fianza al contratista Sr. Crespi.

También fué aprobado un proyecto de construcción de una parada de carruajes.

Se aprobó la liquidación de las obras de empalme de las alcantarillas de la calle de la Justicia y de la calle del Vidrio, con la de la del Sindicato, por estar ajustadas a las condiciones estipuladas con el contratista don Antonio Balaguer y Tugores.

Se aprobó un dictamen proponiendo la legalización de una cuenta por suministro de cemento de don Bartolomé Moner, cuyo total asciende a unas doscientas y pico de pesetas, como crédito reconocido.

Se dió cuenta de la tramitación del expediente de expropiación de

varias fincas de la calle del Sindicato, para derribarlas, y con ello dar mayor anchura a dicha vía, quedando aprobada.

Quedó aprobada una relación de pequeñas reparaciones en distintos puntos de esta Ciudad.

De la Comisión de Hacienda se presentó un dictamen conteniendo la aprobación del padrón del arbitrio sobre «Prospectos, anuncios y carteles», hecho con las debidas formalidades.

De la misma Comisión se dió cuenta del padrón de contribuyentes que estarán sujetos al impuesto sobre Casinos y Circulos de recreo, volviendo a la Comisión para su nueva revisión, en vista de las deficiencias del mismo, señaladas por el Sr. Moranta.

De la Comisión de Sanidad se aprobó un proyecto y presupuesto para la construcción a desajío de un grupo de sepulturas en el Cementerio de esta Ciudad, cuyo total de coste ascenderá a unos 2.800 pesetas.

De la Comisión de Ensenche se aprobaron varios permisos para obras particulares.

Se aprobó un proyecto y presupuesto para la construcción de un trozo de acera en la Plaza de Eusebio Estada de esta capital, atendiendo la instancia presentada por el propietario don Luis Pomar Cortés, solicitando la cooperación del Ayuntamiento.

Se aprobó la concesión en la forma establecida de un trozo de terreno por la calle de Antillón, solicitado por el propietario don Miguel Gual Frau.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Ensenche, proponiendo el arreglo de varios baches existentes en la calle 31 Diciembre de esta Ciudad, interin se procede a la urbanización definitiva de aquella vía, cuyo importe del arreglo supone un gasto de unas 1.400 pesetas.

De la Comisión de Murallas se aprobó un dictamen conteniendo el proyecto de derribo de un terraplén en el recinto amurallado de esta ciudad, señalado en el plano con la letra K, de las inmediaciones del Rebellín de Hornabeque, y cuyo importe de gastos asciende a la suma de 9970 pesetas.

Terminado el despacho ordinario se dió cuenta de un oficio del jefe del Archivo Municipal Histórico, don Pedro A. Sancho, agradeciendo el acuerdo del Ayuntamiento, de haber visto con gusto el celo de dicho funcionario en la custodia de los libros y documentos que en dicho Archivo se conservan.

Se dió lectura al telegrama circular del Presidente del Directorio dirigido a los Capitanes Generales, publicado ya en este periódico, y en el cual se recomienda la mayor divulgación que había remitido el Capitán General señor Carbó al Ayuntamiento, al objeto indicado.

El Alcalde accidental señor Dezcailar dió cuenta de haber acudido al Ayuntamiento, don Pedro Riché, como dueño de una fábrica de perlas, quien, por los perjuicios que le irroga el polvo en su industria, solicitaba permiso para realizar las obras de alquitranado en la calle de Juan Crespi de esta población, donde tiene instalada la fábrica.

Se acordó conceder dicho permiso, siempre que se ajuste el citado señor a las formalidades prescritas.

El señor Torres pidió se viera de llevar a la realización inmediata la instalación de una Casa de Socorros en el Arrabal de Santa Catalina, cuya importancia del vecindario hizo resaltar.

Después de alguna discusión, en la que intervinieron los señores Al-

calde, Valenzuela, Mas Tauler y Ferbal, e insistiendo el concejal señor Torres, se acordó pasar a estudio de la Comisión de Fomento, con la colaboración del Director de la Casa del Socorro del Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión, siendo las doce en punto.

En el Real Club de Regatas

REGATAS FINALES

Al ciclo de fiestas iniciadas por esta pujante sociedad, hoy que añadir la del domingo último con motivo de celebrarse las regatas a vela, final de la copa del Campeonato.

A las seis de la tarde empezaron las regatas, acudiendo numerosos socios y aficionados, al local social, para seguir con interés el curso de ellas que dieron el siguiente resultado:

Primera serie.—Tomaron parte «Mauri» propietario don Jaime Espases, tiempo invertido 1 h. 56 m. 35 segundos.

«Ena» de don José Sancho, tiempo 1 h. 48 m. 47 s.

Resultando vencedora «Mauri» por concederle «Ena» 14 minutos de compensación.

Segunda serie.—Tomaron parte «Mar y Cel» de don Jaime Muntaner, invirtió 1 h. 44 m. 13 s.

«Vorem» de don Rafael Pomar con 1 h. 44 m. 25 s.

Venciendo «Mar y Cel» que fué vencedora en todas las regatas.

Tercera serie.—«Juana» de don Francisco Muntaner, invirtió 1 h. 17 m. 43 s.

«Evora» de don Manuel Puigvert, con 1 h. 34 m. 5 s.

Quedó vencedora «Juana» que fué vencedora en todas las regatas.

Cuarta serie.—«España» de don Bernardo Ferrer, con 1 h. 10 m. 45 segundos.

Vencedora de la regata, por no haberse presentado las restantes embarcaciones.

Quinta serie.—«Virgen del Carmen» de don Arnaldo Estrades con 1 h. 6 m.

Vencedora también después de una hermosa regata, a pesar de no presentarse su contrincante.

El viento que reinó fué flojo y las embarcaciones grandes no pudieron lucirse en las regatas.

El día 24 del corriente tendrá lugar la entrega de las copas a los vencedores, que se solemnizará con un festival.

El «clou» de la fiesta, lo constituyó la velada celebrada a las nueve de la noche, en la espaciosa y confortable terraza del Real Club, dándose cita una vez más, las familias del numeroso contingente de socios con que hoy cuenta el Club.

La aceptación y beneplácito de la concurrencia que asistió a estos festivales es un manifiesto éxito de los mismos, contribuyendo a ello el espléndido panorama del puerto, en la noche estival, coincidiendo la alianza de bellezas naturales y la sana influencia del paisaje.

Los infinitos racimos de luces eléctricas, esparciendo un nimbo luminoso, daban vida y color al cuadro atrayente que ofrecía el enjambre de mujercitas deliciosamente sugestivas, que a los acordes de las danzas, hoy en boga con sus «afortunadas» parejas entregadas al brío desizaban sus cuerpos gentiles por el parquet y con el gesto alegre de sus sonrisas, eran la nota culminante de la reunión transcurrendo veloces las horas en la hermosa noche de agosto, serena, con el encanto del mar de plata, llano y morno.

Hasta muy avanzada hora duró la animación dedicando la concurrencia al abandono del local, frases de elogio a los elementos directivos del Real Club, que han conseguido, constituyan sus veladas, una nota interesante del verano en Palma.

Un éxito más para su distinguido Presidente don Jaime Muntaner y para don José Sancho que también aportó su entusiasmo organizando las regatas.

Vuelco de una moto

Anoche a cosa de las diez y media frente a las cocheras de los tranvías, debido a una falsa maniobra voló una moto con sidecar.

El vehículo dió una aparatosa vuelta de campana, saliendo despedido a gran distancia el pasajero que, sufrió magullamiento general.

El conductor salió ileso. En el auto del comerciante don Ignacio Pomar que justamente acortó a pasar por el lugar del accidente fué trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde fué curado y trasladado a su domicilio en el referido coche.

El cotillón del «Mallorca L. C.»

La directiva de esta Sociedad deportiva, nos sugiere hagamos público, que ha acordado aplazar el cotillón anunciado para hoy, debido a no haber llegado los objetos artísticos y juguetes encargados de Barcelona para el festival, que se celebrará el próximo jueves a la misma hora.

Al propio tiempo suplica a los señores inscritos para el cotillón, se sirvan recoger desde hoy, del local social los lazos y distintivos que han de ostentar en la Fiesta.

En el Gobierno Civil

Visitamos ayer al señor Gobernador quien nos manifestó que nada de particular ocurría.

Nos añadió que le había visitado una Comisión de la Junta Provincial de Monumentos interesada a dolo para que se imajada el derribo de una casa del siglo XVI que existe en Manacor por considerarla de gran valor artístico e histórico, interin se hacen las gestiones necesarias para que sea declarada monumento nacional y se proceda a su adquisición.

El señor Gobernador les manifestó que le presentaran la correspondiente instancia y le dará curso.

También le visitó el Director del Instituto y el Ingeniero Jefe de la provincia.

Ferias y Fiestas en Palma

Hemos recibido la siguiente nota. «Plácemes merece la Empresa de la Plaza de Toros, pues a pesar del poco tiempo de que dispone no ha perdido momento, gestionando para el domingo 31 de Agosto una soberbia función que satisfaga a los buenos aficionados del Corro Taurino teniendo en trámities otros espectáculos diurnos y nocturnos.

La Sociedad de Cazadores, se propone organizar varias tiradas de pichón, que prometen verse muy concurridas, dados los elementos que parece van a tomar parte en las mismas.

Los tranvías lucirán durante los días de Fiestas bonitos adornos contribuyendo notablemente a la aj-

mación general paseando su nota festiva por todos los ramales, acto sumamente simpático que por sí sólo merece el agradecimiento de los organizadores de las fiestas.

Suma anterior 3.535 pesetas. R. S. Alfonso XIII F. C., 25 id.; don Onofre Más Ca'n Gil, 15 id.; Tranvías Eléctricos 250 id.; don Jaime Riera, 15 id.; Fomento del Turismo 100 id.; don Joaquín Mas, 2 id.; doña Antonia Serra, 5 id.; Sociedad La Prosperidad (Oficiales peluqueros), 25 id.; don Andrés Vaquer, 5 id.; don Bartolomé Suau 6 id.; Bar Colón, 60 id.; Bernabé 5 id.—Total 4.048 pesetas.

(Continuará).

Las Juntas de Reformas Sociales

Su Majestad el Rey se ha servido disponer que mientras no se dicte el reglamento a que se refiere el art.º 6.º del Real decreto de 2 de Junio último, el cargo de vocal nato de las Juntas provinciales y locales de Reformas Sociales, transformadas por la citada disposición en Delegaciones del Consejo de Trabajo, cargo que, según las disposiciones que rigen la constitución de aquellos organismos, era inherente al de delegado regional de Estadística del Instituto de Reformas Sociales, sea desempeñado por el delegado regional del Trabajo, pudiendo suplir al delegado de la misma que venia ejerciendo antes la Delegación de Estadística del mencionado Instituto.

De Sociedad

El domingo publicamos en la sección telegráfica que había sido herido el Capitán del Tercio señor Hevia.

Ayer llegó a esta ciudad la triste nueva de la muerte de nuestro paisano don Adalberto Hevia y Maura, capitán del Tercio.

El capitán Hevia, fué herido prestando servicio en la zona occidental, protegiendo el establecimiento de nuevos pozos en Xauen, en las que el enemigo realizó agresiones aisladas falliendo a consecuencia de dichas heridas pocas horas después de haber ingresado en el Hospital de sangre de Xauen.

Descanse en paz el bizarro y joven militar, y reciba su aflijida y distinguida familia, en especial su esposa Sra. Aurora, su madre doña Concepción Maura, Vda. de Hevia, que con la muerte de su hijo Adalberto recibe otro rudo golpe, su tío y ex-Presidente del Consejo el Excelentísimo Sr. D. Antonio Maura y sus hermanos políticos los médicos señores Darder y Planas.

En el vapor «Ma Loras», llegó ayer de Barcelona el canónigo M. I. señor don Nadal Garau.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el gerente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes, el ingeniero jefe de obras públicas don Bernardo Calvet y el joven cinematografista don Alfonso Laca.

También embarcaron en dicho buque don Mateo Surt, don Félix del Prado, don Miguel Company y señora, don Pedro Novera, don José Canet y don Jaime Ponsa.

En el vapor «Mallorca», llegaron ayer de Barcelona, el publicista don Juan Estelrich y su esposa.

También llegaron en dicho buque don Alberto Morera, don Eugenio Guaitar, don Arturo Benitez, don Francisco Roca, don Félix del Prado, don José Fuster, don Antonio Seoer y señora.

En el vapor «Ray Jaime I», salieron anoche para Barcelona, el édnul de Panamá don Luis Karakado con su esposa, el pintor don Olegario Jungyent, el arquitecto don Gaspar Bannasar y el joven don Fausto Gual de Torrella.

Desde hace varios días se encuentra guardando cama, fuertemente lesionado en una rodilla por efectos de una caída, nuestro amigo el joven abogado y Fiscal suplente de esta Audiencia, don Fernando Moscardó Canals.

General sentimiento ha causado en Barcelona el fallecimiento de la Maquesa viuda de Sentmenal, una de las grandes damas barcelonesas que por sus virtudes gozaba de sólido y merecido prestigio.

Se encuentra en Palma, nuestro estimado amigo don Sebastián Banzá Guafabens, Gerente del Banco Cooperativo de Barcelona, y su hijo don Juan, apoderado de la importante Casa Solé y Graells.

Para efectuar las compras de la próxima temporada de Otoño e Invierno, se dió ayer noche acompañado de su familia el Sastre don Ricardo Peris.

Anoche embarcó para Barcelona después de haber pasado unos días en Mallorca, el Superior de la Residencia de la Misión de la capital catalana P. C. emento Vigo.

El P. Vico estuvo ayer en el Santuario de Lluç, acompañado del P. Vicente Queralt de la Residencia de Palma y del P. Benito Paralela de la de Madrid, que se halla en Mallorca en viaje de estudio.

Con el estro en Lluç el organista de nuestra Catedral don Bernardo Salas, ya que la visita del P. Vico tenía por objeto además de conocer el Santuario de nuestra «Moreneta», tener ocasión de oír y ver el órgano allí instalado.

El señor Salas dió en el órgano de Lluç una nueva prueba de su valor y consistencia como organista, interpretando magistralmente, como sabe hacerlo diversas composiciones, algunas de ellas originales.

El P. Vico quedó en extremo encantado de tanto de su estancia en Mallorca como de su visita a Lluç, que es el preludio de la instalación en la Residencia de la Misión de Barcelona de un nuevo órgano, a cuya inauguración será, en su día, invitado el señor Salas.

FESTEJOS POPULARES

En el Secar del Real

Programa de los festejos que en honor de Ntra. Sra. de la Asunción se celebrarán en aquel caserío los días 14, 15, 16 y 17 del presente mes de Agosto de 1924:

Día 14.—Por la tarde a las 3, empezará el reparto de la carne y ensaimadas a los cofrades.

Por la noche a las 10, tendrá lugar la clásica «Revetla», con juego del embudo, en las cercanías de «Ca'n Banyà», al son de las típicas «chirimias».

Día 15.—Por la mañana a las 9 y media, se celebrará en el Monasterio de San Bernardo, solemne Misa mayor con sermón que predicará el reverendo P. Munar, de los SS. CC.

Por la tarde a las 6, en la plazoleta de «Ca'n Banyà» se corren vistosas y vivas banderas por distinguidas señoras de la localidad. Este acto será amenizado por una nutrida banda de música.

Por la noche a las 9 Gran Baile al estilo del país, en el predio «Ca'n Vicari», sito en las inmediaciones de «Ses set Cases». Amenizará dicho acto, la misma banda de música.

Día 16.—Por la noche a las 10, habrá «revetla» con juego del em-

budo, en el lugar conocido por «Ses set Cases».

Día 17.—Por la tarde a las 6 en el predio antes mencionado, tendrán lugar las Carreras pedestres para hombres, niños y niñas, en las que, además de los premios ordinarios habrá los siguientes:

Para los cofrades: primer premio 2 pollos; 2.º premio, 1 pollo.

Carrera libre para todos los cofrades: primer premio, 2 pollos; 2.º premio 1 pollo.

Por la noche a las 9, iluminación, paseo y fuegos artificiales en el trayecto de carretera conocido vulgarmente por «Ca'n Banyà». Estos actos serán amenizados por la banda de música «La Protectora», que tan acertadamente dirige el señor Portas.

NOTAS.—La carne y ensaimada se repartirán en casa del Clavé (Ca's Moxach).

Los números para las cintas se despacharán una hora antes de comenzar las carreras en el mismo sitio donde han de correrse éstas.

Todas las horas a que hace referencia el presente programa, serán oficiales.

El hidro Macchi

Ayer tarde voló nuevamente sobre nuestra ciudad el hidro Macchi 18.

En uno de los vuelos acompañó a los pilotos señores Oriol Pareja, nuestro compañero de redacción don Luis Obrador; y otro nuestro redactor deportivo de Juan Campins.

Nos manifestaron dichos señores que probablemente marcharán de Palma el jueves próximo, hasta el día podrán volar los aficionados al sport aéreo o los que deseen recibir el bautismo del aire.

Luego se proponen visitar S. Jader, Pollensa, Andraitx, Chirka y Manacor, donde realizarán vuelos con pasajeros.

Terminada su tournée por esta isla, saldrán para Barcelona.

HIDROLITINES DR GRAU

Incomparable para la mesa. Se le toma comprador de tres a seis la regala un lindo vaso de cristal.

Si sufre usted de los pies durante los calores

Acuérdese siempre que los salitros ordinarios curan rápidamente sus pesados dolores. Basta sumergir los pies en un baño de agua salitrada para que la hinchazón y magullamiento toda irritación e inflamación, toda sensación de dolor y de quemadura desaparezca con prontitud. Callos y durazgos se resquebracan a tal punto, que se pueden arrancar con facilidad, sin necesidad de recurrir a la navaja, operación a simple vista. Los Salitros Rodell se venden en todas las buenas farmacias. Desconfíe de las imitaciones, que carecen de valor curativo, y exija siempre los verdaderos Sa tratos.

Muchacho de 14 años, se busca en el OCEANO MADRID PARI- IEN.

Cine Moderno

(El salón mejor ventilado) Hoy a las seis. Exitos ruidosos de

Máscara de Café

preciosa película por Jack Holt

Camino de hierro

11 y 12 EN EL PARQUE, 1 parte por SNUB POLLARD. Nuevas: Casa del misterio, FARNUM y LUCAS.

Moto con sidecar

Indian, vendo baratísima, a toda presión, Baidon, Mar. 4.

TELEGRAMAS

Table with lottery results for Lotería Madrid 11 a las 12. Columns include numbers and prize amounts (e.g., MILLAR, DOS MIL, SIETE MIL, etc.).

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 6 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

festó que en breve se emprenderá la construcción de 3000 kilómetros de ferrocarriles.

El comercio cerró durante la estancia de los viajeros y el alcalde publicó esta mañana una olocución invitando al vecindario a sumarse al recibimiento que se iba a dispensar al Rey y al Marqués de Estella.

A las cuatro y veinte minutos continuaron los viajeros en automóvil su viaje a Santander despidiéndoles con entusiasmo.

EL NUEVO ALCALDE DE MADRID. Esta mañana le fué ofrecida la Alcaldía de Madrid al conde de Vellellano, quien contestó esta tarde oficialmente al subsecretario de Gobernación, aceptando el cargo.

En vista de ello se ha comunicado ya oficialmente al alcalde interino la designación del conde de Vellellano para regir la alcaldía de Madrid.

EL REY EN BURGOS. Burgos.—A las dos y cuarto llegaron S. M. el Rey y el general Primo de Rivera. No se recuerda en esta capital recibimiento como el dispensado hoy al monarca. Las casas se hallaban engalanadas.

La del domingo publica un Decreto prorrogando hasta el 2 de Enero el comienzo de las oposiciones para cubrir cincuenta plazas de oficiales de tercera clase del cuerpo de Aduanas.

EL MARQUÉS DE ESTELLA EN EL CUARTEL DE MARIA CRISTINA. Audiencia. Santander.—Después de inaugurarse el Congreso de Arquitectos el Marqués de Estella visitó el Cuartel de María Cristina visitando las instalaciones y revisando a las tropas.

Después recibió en audiencia a todas las Comisiones militares de la guarnición.

LA «GACETA». En la «Gaceta de Madrid» del lunes figura una disposición declarando que en lo sucesivo se entenderá forman parte del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, en lugar del jefe de sección de Banca, el jefe de la Caja de Depósitos y el Secretario General de Comunicaciones susjuntando éste al Subdirector general de correos que en el mismo figuraba.

DIARIO OFICIAL. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» en su número del domingo publica las disposiciones siguientes: Nombro de ayudante de campo del divisionario de carabineros don José Cudido, al teniente coronel de carabineros don Fermín Díaz.

Idem del brigadier señor Senra, jefe de sección de Estado Mayor don Román Lopez. Idem del brigadier señor Senra, al comandante de carabineros don Mauricio Ciryuelo.

Causan baja en el Grupo de Regulares Indígenas de Alhucemas, los comandantes de infantería don Antonio Sastre y don Rómulo Molinos, quedando disponibles en Melilla y sustituyéndolos los comandantes de la misma arma, don Abel Aguilar y don Nicolás Cáceres.

reunión del Ayuntamiento, se procedió al nombramiento de Alcalde.

REUNION DEL DIRECTORIO. A las doce y media se reunió el Directorio en la Presidencia durante el Consejo hasta cerca de la una.

El señor Vallespina, dijo al salir que la reunión había sido tan corta por no haber asuntos de interés ni de urgencia.

Asistió el Subsecretario de Hacienda llevando algunos asuntos de trámite.

Añadió que del Marqués de Estella se tenían noticias de que regresará a Madrid lo más tarde el jueves.

El señor Magaz despachó con el Subsecretario de Gobernación.

La campaña en Africa. Madrid 9 a las 24. POR LA MUERTE DE ABD-EL-MALEK.

Tetuán.—El Estado Mayor ha facilitado la siguiente nota: «En el día de ayer el caud Abd-El-Malek al frente de la harka reclusa por el entre sus amigos de la zona oriental y algunos de la occidental se adelantó hacia el poblado de Midar, del sector del mismo nombre, para combatir al enemigo allí establecido, puesto a actos de sumisión».

Después de ordenado combate, alcanzó la harka el objetivo que perseguía, pero tuvimos la desgracia de que el triunfo le costara la vida al valeroso emir, que murió sobre el campo de batalla por la causa del Protectorado.

La circunstancia de la muerte y el recuerdo de la lealtad y del amor con que sirvió a España realzan la figura de aquel prestigioso jefe indígena, habiendo recibido su hijo, el emir Hassan-el-Malek, sentidas condolencias de los numerosos amigos que tenía su padre, figurando entre ellas la del Presidente del Directorio y la del Alto Comisario.

A petición de su citado hijo, el cadáver será conducido a Tetuán, donde tendrá lugar el sepelio.

Madrid 10 a las 3'20. TELEGRAMA OFICIAL DE MARRUECOS. El telegrama oficial de Marruecos último, contiene las siguientes noticias: En la instalación de un bloque en la Loma Blanca, el enemigo nos dificultó los trabajos desde una cresta inmediata, desalojándole una columna que salió del Zoco el Arbaa, causándole grandes bajas, cogiéndoselos seis muertos.

El Alférez de regulares de Ceuta don José Antonio Villalba y cinco soldados resultaron heridos. De la tropa de indígenas hubo dos muertos y nueve heridos.

Madrid 11 a las 13. TRASLADO Y SEPELIO DEL CADÁVER DE ABD-EL-MALEK. Tetuán.—Procedente de Ceuta en un automóvil de Sanidad Militar llegó el cadáver del emir Abd-El-Malek acompañado de su hijo y séquito de confianza.

Marqués de Estella, Gobernador de Santander, Alcalde, Obispo, Presidente de la Diputación, Delegado de Hacienda y don Juan Cebrían.

Como miembros de honor los Directores de las Escuelas de Arquitectos de Madrid y Barcelona, el Presidente del Ateneo de Santander, Director de la Biblioteca de Menéndez Pelayo y demás Presidentes de las Asociaciones de España.

Se ha concedido un amplio voto de confianza a la mesa para dirigir el orden en las disposiciones.

Seguidamente se inauguró el Congreso, presidiéndolo el Marqués de Estella que llegó en un coche de la Real Casa, recibiendo los congresistas y autoridades.

Resaltó la importancia de los problemas de las viviendas económicas y elogió al pueblo de Santander y hermosura del edificio en que se celebraba el acto.

Saludó a los presentes declarando abierto el Congreso. Fué aplaudido.

Noticias sueltas. Madrid 9 a las 22. EL RAID AEREO VUELTA A ESPAÑA.

Vinaroz.—Procedente de Barcelona aterizó a unos cuantos kilómetros de la ciudad, en el punto conocido por «Mas de Fabra», el avión militar que da la vuelta a España, tripulado por el comandante Delgado y el Teniente Gutiérrez.

Los primeros que acudieron a prestarle auxilio fueron el ayudante de Marina, el Teniente Coronel de Estado Mayor señor Guerrero y un hermano suyo.

Afortunadamente no sufrieron desgracias y el aparato tampoco sufrió averías.

Los aviones fueron conducidos en automóvil a la ciudad, donde pernóctaron.

UNA NIETA DE AGUSTINA DE ARAGON. Zaragoza.—Ha fallecido a avanzada edad doña Remedios Roca Jurado, nieta de Agustina de Aragón. Vivía en una modesta casa de la calle de las Vírgenes número 13, en mala situación económica, pues no contaba para su sustento más que con dos pequeñas pensiones que juntas sumaban sesenta pesetas.

El Ayuntamiento, cumpliendo el acuerdo que tomó cuando falleció otra nieta de la heroína de Zaragoza, ha costeado una sepultura perpetua en el Cementerio de San Fernando.

LOS CHOFERS DE LOS «TAXIS». La Dirección de Carruajes del Ayuntamiento de Madrid ha dispuesto que a partir del próximo día 15 todos los conductores de auto-taxis deberán hacer servicio con uniforme y en ningún caso de paisano.

Una compañía del Regimiento de Tarragona rindió honores.

En el templo de la Merced se celebró una solemne misa de requiem, en la que ofició el obispo.

El presbítero don José Menéndez pronunció un elocente sermón hablando de la obra del Conquistador.

Seguidamente marchó la comitiva a la iglesia de San Nicolás, en donde fueron enterrados los restos en la nueva sepultura.

La ceremonia ha sido solemnísimamente.

La comitiva marchó a la Glorieta del Parque de los Muelles, depositando una corona al pie de la estatua de Menéndez, y pronunciando un discurso el obispo de la diócesis.

Terminado éste, comenzó el desfile de las tropas.

A mediodía se celebró un banquete de gala en el Gran Hotel, en honor de los delegados norteamericanos, los cuales regresaron poco después.

La despedida que se les tributó fué cariñosísima, interpretando la música los himnos de España y Norte América.

Los delegados marchan entusiasmados de los agasajos que se les ha tributado el pueblo de Avilés.

Madrid 9 a las 24. SESION DEL AYUNTAMIENTO. En el pleno del Ayuntamiento se asistieron 29 concejales interviniendo en la sesión largas discusiones de diferentes asuntos aprobándose la inversión de varias cantidades con cargo a un sobrante de siete millones.

Se desecharon varias enmiendas en las que se pedía que dicha inversión se extendiera a otras cuantías cosas, entre ellas en cantidades a favor de la Asociación de la prensa y a la previsión periódica.

SORTEO DE UNA CASA PARA LA ASOCIACION DE LA PRENSA. En la Asociación de la Prensa se verificó anoche un sorteo para la colonia de periodistas que se establece en los altos del Hipódromo, lindante con el Paseo de la Castellana y paseo de Ronda.

Presidió el acto el subsecretario del departamento del Trabajo, el Gobernador civil y Alcalde y el Gerente de la empresa edificadora señor Vivero.

CINE MARINA. Programa para hoy. Gran éxito del Drama en 5 partes. LA LINEA DE LA MUERTE por FRANK MAYO.

Cine Plaza de Toros. HOY MARTES grandioso éxito de la gran serie EL FANTASMA IMPLACABLE. Estreno de la super-comica TOMASIN TODO UN HOMBRE.

AMALIA PALACIOS. Jueves día 14 del corriente grandioso acontecimiento LES BONNINS. El médico Miguel Ferrando.

Noticias de Barcelona. Barcelona 11 a las 23. POR HABER INGERIDO GARBANOS EN MALAS CONDICIONES. A consecuencia de haber ingerido garbanos en malas condiciones una familia que habita en la calle de la Traversera de la barriada de Gracia, se sintió indispuerto el marido, falleciendo entre horribles dolores, llamado Federico Arruga.

NINO ASFIXIADO CON UN GRANO DE UVA. En la calle de Ferdinand, el niño de seis meses Alfredo Comellas, por distracción de sus padres se tragó un grano de uva, muriendo asfixiado.

DESAVENENCIAS CONYUGALES. El vecino Juan Aménos discutió acaloradamente con su esposa, tirándole una botella a la cabeza, hiriénola gravemente. La esposa que se llama Antonia Radira, ingresó en el Hospital, y el marido quedó detenido.

UN AUTO ATROPELLA UNA MOTOCICLETA. En la calle de don Pedro IV un auto que se dio a la fuga, atropelló a una moto con sidecar, hiriendo de pronóstico grave al conductor de esta última, llamado José Vives, que ingresó en el Hospital.

DETENCION DE UN SUJETO. REGISTRO. La policía detuvo al individuo Antonio Pardo Cenezo, después de efectuado en su domicilio un minucioso registro, que lo tiene en la calle de Massini, donde halló la policía una pistola sin el correspondiente permiso, con cinco cápsulas blindadas.

HERNIADOS. POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los REPUTADOS APARATOS C. A. BOER, como lo prueban LAS NUMEROSAS CARTAS ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen LOS EFECTOS BENEFICOS Y CURATIVOS DEL METODO C. A. BOER.

24 de Julio 1924. Sr. Don C. A. BOER. Muy Sr. mío: Con verdadero placer le escribo para darle las gracias, pues soy CON 5 MESES de seguir el METODO C. A. BOER, y continuando en mis trabajos del campo SE HA CURADO LA HERNIA que padecía. A mi edad, tengo 48 años, no creía posible llegase a curarme. Le reitera las gracias este S. MATEO PICORNELL, Cruz 92, LLUBI, (Maorca).

15 de Marzo 1924 Sr. D. C. A. BOER. Muy señor mío: Tengo la gran satisfacción de manifestarle que los APARATOS C. A. BOER HAN CURADO COMPLETAMENTE MI HERNIA aunque tenga CINCUENTA Y CINCO AÑOS. Siempre alabaré el METODO C. A. BOER con el cual he obtenido tan maravillosos resultados. Le reitera las gracias quedando siempre muy atento, S. GUILLEMO BOSCH, Carretera de LLUCMAJOR, núm. 211 MOLINAR, (PALMA).

Los HERNIADOS (trencats) QUÉ SE DESBAN CURARSE de su enfermedad de BEN VISITAR CON TODA CONFIANZA el reputado ortopedico C. A. BOER en PALMA, sábado 10 de agosto y viernes 5 de septiembre, Hotel ALHAMBRA. SOLER, domingo 31 de agosto, Hotel del FERROCARRIL. M. NAOR, 1.º de septiembre, Fonda FELIP. PORRERAS, mar., 2 Fonda de RAFAEL FERRA. SINEU, miércoles 3, Fonda OLIVER. INOA, jueves 4 Fonda ESPANA. C. A. Boer Ortopedico - P. E. LAYO 60, 1.º BARCELONA.

MUY IMPORTANTE: Los herniados (trencats) deben acudir precisamente el día indicado y no otro. pues de lo contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor BOER no puede estar en cada población más que el tiempo indicado para cada población.

Sales Vency. Radio-activas. para preparar agua de mesa. Venta Farmacias y Droguerías.

Ocasión. vendió coche marca Buick, motor pasado, 12x16 HP, en buen estado, a precio de 12.000 pesetas. C. A. Boer.

El eriminal honrado

Paris.—En septiembre de 1923 la Policía de Metz deteni a un comerciante conocido por el apellido de Hutzinger, que gozaba de gran reputación por su probidad en los negocios.

Hutzinger habia fundado en 1919 un establecimiento, en compañía de otros dos asociados, para la venta de géneros americanos. Se decía que habia viajado mucho, y él mismo referia sucesos curiosos en que habia sido actor, en países lejanos. Lo único que no decía era que habia estado en presidio, de donde se fugó en 1900. Desde esa época vivió entre personas honradas.

El verdadero nombre de Hutzinger era el de Jean Hateau. Tenia veinte años cuando sufrió la primera condena de los tribunales. A los seis años habia quedado huérfano, y la Asistencia Pública le puso bajo la custodia de unos aldeanos de la Cote d'Or. Cuando tenia doce años, un tío suyo se lo llevó a su lado, a Saint-Ouen; pero dos años después falleció el tío, y dejó al niño sin apoyo y sin recursos, por lo cual Jean se dedicó a trabajar en las fábricas Farcot, de Saint-Ouen. De allí lo despidieron, y a los veinte años se encontró sin trabajo. Apremiado por las necesidades, cometi su primera falta, y en febrero de 1894 fué condenado a cuatro meses de prisión. Al recobrar la libertad reinici, y los tribunales le condenaron a dos años y le enviaron a los batallones disciplinarios de Africa. En 1899 volvió a la vida civil y contrajo matrimonio. Entonces se dedicó al trabajo; pero después de diez y ocho meses de matrimonio, su mujer le abandonó, dejándole solo con una niña.

En 1902 fué condenado a veinticuatro horas de detención por insultos a la fuerza pública, y por esta causa despedido del lugar en que prestaba sus servicios. En consecuencia, Jean volvió a su vida criminal, pues se le inculcó de complicidad en la venta de unos títulos robados. Por ello fué condenado a cinco años de trabajos forzados y relegación. Al mismo tiempo se le imputó la participación en un robo que él negó energicamente haber efectuado, y por virtud del cual los tribunales le condenaron a cinco años de prisión. En 1906, hallándose cumpliendo

condena en Saint-Laurent du Maroni, se evacuó con otros compañeros de presidio, pero fué capturado en la Guyana inglesa.

Dos meses después volvió a evadirse por el Maroni, que separa la Guyana francesa de la Guyana holandesa. Con otros tres presidiarios vela; pero ésta no funcionó, y la barca vino a varar en la orilla. Los forzados pasaron catorce horas de angustia, esperando ser capturados. Pero llegó la noche, y la marea puso a flote el esquife, que los condujo a la orilla de un bosque. Allí saltaron a tierra, y por espacio de seis meses lo recorrieron en todas direcciones, buscando un lugar donde establecerse y subsistir. Como les faltaban los viveres, se vieron en la necesidad de alimentarse con hierbas y raíces. Pero el hambre no era el único peligro que les amenazaba, sino el de las fieras. Por fin hallaron una tribu de indios caribes, con quienes trabaron amistad y compartieron sus trabajos.

Entre tanto construyeron un baidito, y provistos de armas y viveres, descendieron por la vertiente de la Sierra Tumucucuraca hasta Surinam. Agotados por la fiebre y la fatiga, dos de los cuatro presidiarios sucumbieron. Los supervivientes se encaminaron a las islas Barbadas y luego fueron a trabajar a las obras del Canal de Panamá.

Como Hateau habia hecho algunas economías, estableció un pequeño comercio, se casó con una mujer de la Martinica y desde entonces hizo la vida de una persona honrada. Pero en 1913 sintió la nostalgia de la patria y vino a Amberes, donde pasó seis meses y agotó su pequeño caudal. Temeroso de ser capturado vino a Paris, y pronto se colocó como jefe montador en la Sociedad del Gas de La Villette, desde donde se trasladó a otros centros fabriles. Ganaba de 30 a 40 francos diarios y llevaba una vida ejemplar. Sus compañeros le llamaban Jean el «Americano». Pero su afán era establecerse por su cuenta. Sin embargo, para ello necesitaba documentos de identidad. Uno de sus compañeros llamado Hutzinger, le facilitó los suyos, y con ellos y dos amigos partió para fundar su tienda en Metz. El comerciante M. Aubry le prestó 20 mil francos sin la menor garantía, que Hateau le devolvió en 1923.

Desde 1919 Hateau, con el nombre de Hutzinger, vivía tranquilo, feliz, honorablemente y estimado de sus convecinos y del comercio, hasta que en Septiembre último una denuncia anónima perturbó su quietud.

Le acusaban de haber robado los documentos a Hutzinger y haberse apropiado de la prima de desmovilización.

Pero enterado del caso, Hutzinger acudió en defensa de su amigo, restableciendo la verdad de los hechos, diciendo que él le habia facilitado los documentos y luego los habia recuperado para cobrar la prima de desmovilización a que tenia derecho. En su consecuencia Hateau fué absuelto, pero continuó preso en concepto de expresidiario y de fugado.

Hateau escribió a su abogado: «Os ruego que hagais todo lo posible para evitar mi vuelta a aquella podredumbre del presidio. Desde hace cerca de veinte años he hecho cuanto he podido para borrar las faltas cometidas en mi juventud. No hay pecado sin misericordia. Creo merecer el perdón.» Veintisiete comerciantes de Metz, que han estado en relaciones con Hateau, enviaron al Presidente de la República en abril último, una sentida instancia demandando la gracia del ex presidiario.

Ayer, el presidente Doumergue, ha indultado a Jean Hateau, pero le prohíbe que resida en ciertas partes de Francia durante veinte años.

Ku Klux Klan

En Elkwood Park, cerca de Long Branch N. J. se ha reunido el cóclave de las capuchas blancas, en representación de tres Estados, con el fin de iniciar una campaña violenta contra la nominación de Al Smith para la candidatura presidencial.

El Klan tiene contra Smith dos motivos de odio irreconciliable: el primero es ser católico; los encapuchados son fanáticos puritanos y han jurado que jamás un católico ocupará la silla presidencial de Washington.

El segundo es que Smith no se ha mostrado partidario de la extirpación de la ley seca, razón por la cual lo llaman Alcohol Smith.

Entre las ceremonias de los asistentes al cóclave de Elkwood, se destaca por repugnante el paseo por las calles de Long Branch de la efigie de un negro emplumado, que simboliza el odio acerbado de estos fanáticos hacia la raza africana.

Otro de los ritos consistió en acribillar a balazos una estatua de madera que representaba a Smith con una botella de whisky en la mano. Tenia el muñeco la siguiente leyenda: «Impida que Smith entre en la Casa Blanca. Trescientos por cinco centavos.» Y en corto tiempo la cabeza de la estatua estaba despedazada.

También pasearon por las calles a un hombre atado a un poste, que personificaba a los inmigrantes, con un cartel que rezaba: «O nacionalización o deportación.»

Sabido es que el odio del Ku Klux Klan tiene como principales objetivos los negros, los católicos, los judíos y los extranjeros en general. Por esto abominan a Nueva York, la ciudad que ha hecho a los Estados Unidos y que a su vez ha sido hecha por la fecunda afluencia de las inmigraciones.

Nueva York es para los puritanos New York (Jew, judío) y en su impotencia hacen mascaradas para denigrar a la ciudad fuerza, a esta avanzada de todos los pueblos del globo, cuyos grandes frutos tienen siempre el sello de la paternidad extranjera.

Servicios de la guardia civil

Da cuenta la del puesto de Pollensa de haber detenido a un individuo presunto autor de la sustracción de 14 pesetas de una casa de campo de las inmediaciones del caserío del Puerto.

Dicho individuo con 4 pesetas de los fueron ocupadas, ha sido puesto a disposición del Juzgado. Por la de los puestos de Calviá y Palma, han sido denunciados al Juzgado varios individuos por infracción de la ley de caza.

La de los puestos de Sineu, Manacor, Palma y Alaró han sido denunciados al señor Ingeniero Jefe de la provincia distintos individuos por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

Subvenciones para entidades agrícolas

Se han dictado las siguientes disposiciones y reglas para la concesión de subvenciones y premios a cámaras y sindicatos agrícolas, cajas rurales y otras entidades.

Primero.—Las subvenciones a cámaras, sindicatos agrícolas, cajas rurales y otras entidades con cargo al capítulo cuarto, artículo único, número 7 del presupuesto que justifican estar reconocidos con arreglo a la ley de sindicato o por real de

creto o real orden correspondiente. Segundo.—A las instancias en solicitud de subvención se acompañará certificación del acuerdo de la entidad relativo al fin y fines a que se destina la subvención, debiendo comprender éstos, oposiciones y cursos de carácter agrícolas, propagandas y enseñanzas agrícolas, cajas de ahorro o préstamo, adquisición de maquinaria, abonos y semillas y cuanto directamente fomenta y desarrollo la agricultura.

Tercero.—Cuando la subvención se solicite para exposición que no sea permanente, concurso o certamen, se acompañará a la instancia el proyecto firmado por la comisión nombrada al efecto, de la que formarán parte el ingeniero afecto a la sección agronómica, con el programa y presupuesto de gastos de la exposición o concurso.

Cuarto.—Las entidades que hayan obtenido subvención no podrán destinar el total o parte de la misma a otros fines distintos de los que constan en la certificación del acuerdo para solicitarla. Quinto.—Las instancias en solicitud de subvención, dirigidas al Ministerio de Fomento, se presentarán en los consejos provinciales de Fomento desde el día 1.º de septiembre al 1.º de marzo de cada año, quedando sin curso los que se remitan por otro conducto o directamente al ministerio.

Sexto.—Recibidas las instancias en el Consejo provincial de Fomento, los comisarios regios, o presidentes, las remitirán a informe de las Jefaturas del servicio agronómico respectivo y evacuado que sea, informará el consejo si procede o no la concesión de subvención, remitiendo el expediente o expedientes al ministerio de Fomento antes del 1.º de abril.

Séptimo.—Recibidos los expedientes en el ministerio, si éstos reúnen los requisitos e informes prevenidos en las reglas anteriores, el negociado correspondiente de la Dirección general de Agricultura y Montes, procederá al extracto de aquéllos y resolución de la nota correspondiente, haciendo constar su opinión acerca de la subvención que se solicita con arreglo a lo dispuesto en el artículo 24 del reglamento del régimen del ministerio y de los artículos 28 y 29 del procedimiento administrativo, remitiéndose por real orden al presidente de la comisión permanente del Consejo Superior de Fomento, a los efectos de las propuestas que procedan, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 70 del real decreto de 22 de ene-

ro de 1920 que han de ser formuladas antes del 20 del mismo mes.

Curados en la Casa de Socorro

Juana Ginard, 65 años, San Bernardo, 10. Contusiones en distintas partes del cuerpo, por caída en la vía pública.

Francisca Alorda, 4 años Vallorri, 34. Herida contusa en la cabeza, por caída, sutura.

María Bola, 46 años, Santanyi, 6. Herida contusa en la cabeza, por caída, bajando.

Intormación del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 10. Entradas. A las 6 de la mañana el vapor correo «Mahón» con carga general y pasaje. Capitán señor Femenías.

A las 6 y media llegó de Mahón el vapor correo «Beller» con carga general y pasaje. Capitán señor Company.

Salidas. A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rev. Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

Día 11: Entradas. A las 7 de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las 4 de la tarde llegó de Cartagena el pailebot «Jun Mar» con avena. Patrón señor Miyans.

Despachados. Para Marsella el pailebot «Miramar» con efectos. Patrón señor Reines.

Salidas. A las 9 de la noche salió para Ibiza el vapor correo «Mahón» con carga general y pasaje. Capitán señor Femenías.

A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Mahón» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

Noticias generales

Carga superfosfatos el pailebot «José Albertos».

Carga para Valencia el pailebot «Canalejas».

En los astilleros del señor Ballester se botó ayer la goleta «Amelia»; poco después fué varada la goleta «Virgen del Mar».

Esta mañana llegará de Barcelona el vapor «Rey Jaime I».

De Ciudadela el vapor «Ciudadela».

Esta tarde a las 7 saldrán para Valencia y Ciudadela los vapores «Beller» y «Ciudadela».

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en Santa Clara a su Titular, Festividad de la Santa. En posición a las siete, con sermón por el Rdo. P. Manuel de Barcelona. Por la tarde a las siete y media, Corona de la Virgen, breve ejercicio, sermón por el citado orador, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones. En las Capuchinas, fiesta solemnemente dedicada a Santa Clara de Asis. A las diez y media Misa solemnemente cantada con sermón por el Reverendo P. Superior del Convento de Lluçmajor. Por la tarde a las ocho menos cuarto, Santo Rosario. En posición de S. D. M., meditación, Trisagio cantado y motetes.

En Montesión, a las ocho y ejercicio en honor de la Virgen del Pilar.

Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora del Pilar, Montesión.

Santa Clara de Asis, vg.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Catalina de Sena, al feliz tránsito y gloriosa Asunción de María a los cielos.

A las ocho y media exposición de S. D. M. y Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad. A las siete y media de la tarde, después de rezada la tercera parte del Rosario se hará el ejercicio de la Santa Virgen y la reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

San Hipólito y Casiano, ob. 19.

Doctor Valenzuela

Médico (por oposición) del servicio de análisis públicos de las enfermedades. VENEZUELO-SIFILITICAS. Plaza Cuadrado, 11.

Caja Mútua Popular

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO

DOMICILIADA EN BARCELONA, GRAN-VIA LAYETANA, 7, PRINCIPAL

La mejor, más segura y práctica y la más beneficiosa institución del ahorro

Estado demostrativo de los socios de la misma en Baleares, que por haber cumplido sus contratos, les corresponden percibir las cantidades que por pueblos se expresan a continuación:

Table with columns for Pueblos, Número de suscriptores, Cantidades subscritas y pagadas (Pesetas, Cts.), Cantidades que les corresponde percibir (Pesetas, Cts.), and Totales. Lists various towns like Alcudia, Alayor, Alquería Blanca, etc., with their respective subscriber counts and amounts.

Capital subscrito hasta el 31 Diciembre de 1923.—Sesenta y siete millones 945.848 ptas.

OFRECEMOS para el ingreso en nuestra mutualidad, condiciones nunca alcanzadas ni mejoradas por ninguna otra entidad.

Para informes y Balances, dirigirse a la Inspector-Delegado en esta Capital

JOSE MASIP

Plaza de la Constitución, 39, pral.

Aviso importante.—Desconfiar de los imitadores que han aparecido a última hora; ninguno de ellos puede presentar un historial de acrisolada honradez y formalmente de cumplir con todas sus obligaciones como el de nuestra Sociedad durante los cuatro lustros que venimos operando.